

# 披荆斩棘践使命 匠心工程铸精英

## 记中铁三局五公司宜昌三峡疏港铁路项目部经理李宏龙

姜涛

滔滔长江之畔，巍巍三峡脚下，宜昌三峡疏港铁路项目的施工现场，一群无畏的建设者们正不畏艰辛，挥汗如雨。他们中有一位特别的领军人物——李宏龙。他以坚定的信念和卓越的领导才能，带领团队从困境中逆袭，在挑战中崛起，彰显了团队的不懈努力的斗志和无私奉献的精神，成为中铁三局的又一“闪亮名片”。

7月1日上午，中国中铁党委在总部召开的庆“七一”表彰大会暨党建思想政治文化工作会议上，中铁三局五公司宜昌三峡疏港铁路项目经理李宏龙，荣获中国中铁“两优一先”优秀共产党员荣誉称号，为中铁三局功簿再添新辉。

中铁三局五公司承建的宜昌三峡疏港铁路自宜昌南站西端引出，经点军区、夷陵区、秭归县，终至茅坪港，全长39.59km，为国铁Ⅲ级单线地方铁路。中铁三局负责承建DK11+981.925~DK39+608.509段区间路基、站场、桥涵、隧道等线下工程，线路全长27.63km，线下工程主要包括：路基18段2.74km(含站场)、正线桥梁18座5.23km(货线桥梁3座1.22km)、隧道10座19.785km；同时承担全线所有的“四电”工程，除宜昌南站外所有的铺架工程。

不畏艰险 打造品质工程

李宏龙自2022年4月底调任宜昌三峡疏港铁路项目担任项目经理。到任之初，项目正处于复工复产阶段，因前期建设资金不足、设计深度不够及停工等原因，项目陷入困境，日平均产值不足百万元。同时，因工程地质复杂和施工难度大，项目面临着多项重点和难点工程。对于全长27公里、总投资在21个亿的项目，挑战巨大。

李宏龙深知，作为党员干部必须保持争锋精神，身先士卒，坚韧不拔，才能攻坚克难，不辱使命。他在项目建设过程中的激情和斗志，始终在凝聚着整个建设团队的精神和士气。

李宏龙带领项目团队首先从人、机、料、法、环等方面入手，多管齐下，确保项目快速、稳定推进。特别是在三峡库区桥群施工中，他率领团队深入现场，通过沟通变更跨距，采用旋挖钻方式进行钻孔桩施工，大大节约了成本，缩短了工期。

面对资金问题，李宏龙展现卓越领导才能和坚定的决心。他推动项目复工复产，大幅提升产值；加强验收方沟通，确保资金来源；通过内部交换收方和严格验工计价，确保队伍稳定；加强农民工管理，确保工资发放；协调付款程序和预付款，解决资金难题。项目日平均产值从不足百万元跃升至突破百万元，最高日产值达两百四

十万元，月度产值从不足三千万突破至五千万。

在解决问题的同时，李宏龙抓住工作交接契机，与项目管理人员一起梳理并解决了内部安全管理、技术管理、物机管理和商务管理等问题。他从根本的管理机制出发，通过专题会梳理并协调解决部门内部及部门之间的沟通和程序问题，提高了办公速度和项目运转效率。在李宏龙的领导下，项目在产值、征拆等方面均取得巨大进步。

2024年7月9日，随着该项目中安全风险高、施工难度大、环保要求严的控制性工程——三峡枢纽茅坪港疏港铁路九里特大桥连续梁中跨顺利合龙。标志着宜昌三峡疏港铁路项目取得了最重要的阶段性胜利。

党建筑志 彰显中铁精神

作为一名优秀党员，李宏龙深知，党建是工程建设的灵魂，强党建能够激发建设者澎湃的斗志和高度的责任感。

李宏龙对项目部党建工作高度重视，始终坚持党建引领项目发展，充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。项目部定期召开党员大会，组织党员学习党章党规，确保每一位党员同志在思想上与党中央保持高度一致。通过理论学习，党员们进一步坚定了理想信念，增强了党性修养，为项目建设注入了强大的思想



动力。

李宏龙在工作中率先垂范，带领项目部党员干部深入一线，了解项目进展，解决施工难题。他坚持每日巡查工地，与一线工人同吃同住，身体力行，树立了党员干部的良好形象。在他的感召下，党员们纷纷主动承担急难险重任务，带头攻坚克难，充分发挥了先锋模范作用。

项目部还积极开展党内主题教育活动，如“不忘初心、牢记使命”主题教育，通过座谈会、交流会、专题讲座等形式，引导党员深入思考，牢记为人民服务的宗旨，进一步增强了党员的使命感和责任感。同时，项目部设立了党员示范岗和党员责任区，明确责任，细化任务，形成了“人人肩上有担子，个个身上有责任”的良好局面。

在党建工作的引领下，项目部凝聚起强大的向心力和战斗力。李宏龙和他的团队不仅在施工技术上不断创新，在管理模式上也积极探索，通过党建带动项目管理，提升了项目的整体效能。在关键节点和重大任务面前，党员们冲锋在前，带动全体员工齐心协力，克服了一个又一个难关，确保了项目的顺利推进。

如今，宜昌三峡疏港铁路项目在全体员工的共同努力下，已成为行业标杆，展示了李宏龙及其团队迎难而上、不懈奋斗的精神风貌。这个项目的成功不仅是一次工程上的胜利，更是一段关于坚守与突破的感人篇章。李宏龙和他的团队，用实际行动诠释了真正的担当与奉献，更为中铁三局赢得了众口铄金的行业口碑。

## 中铁上海局四公司

### 2024届新员工入职培训开班

7月9日，中铁上海局四公司2024年新员工入职培训开班典礼在公司机关举办。公司党委副书记、执行董事陈雄伟，纪委书记王孝义，总会计师杨志及部分机关部门负责人参加开班典礼。此次新员工入职培训为期4天，设置了技术业务管理、商务管理、安全环保管理等培训课程，将组织开展主题班会、入职体检、素质拓展、国有企业管理人员处分条例知识竞赛等各类活动，还邀请公司内部优秀员工、先进模范分享成长经验，全方位助力新员工加快角色转变，快速进入工作状态。（胡育松 李智慧）

### “挂图作战”对表推进生产进度

为迅速掀起大干高潮，向全年年度目标任务冲刺。中铁四局四公司合肥枢纽三标项目开展了“大干100天抓质量、保安全、促进度”劳动竞赛活动，对管段内剩余的东二环路大桥、东二环路中桥等施工任务实行清单化管理。将施工任务分别制成周计划施工布置图、日施工进度布置图，发送到工作群内，和粘贴于各部室办公室醒目位置，让相关人员抬头就能看到自己的工作内容，对每天做什么、做到什么程度、达到什么效果做到心中有数，实现施工进度动态管理、过程管控等各项工作顺利推进。（赵雅慧）

### 区域工会联合会当好“娘家人”

近日，中铁四局四公司马鞍山区域工会联合会开展安全月应急演练活动，来自马鞍山地区的8家单位近百名员工和作业人员共同参加活动。这是四公司工会利用区域联合会，延伸工会工作职能，加强公司工会和基层工会联系的一个缩影。今年以来，各区域分别利用“五一”、端午节假日开展“同心筑梦新时代，全民健身展风采”主题职工体育活动，其中巢马区域组织了“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程”劳模事迹宣讲会、皖北区域组织了“爱在春天，缘聚四局”主题联谊活动，合肥地区组建区域性农民工技能提升室、产业工人社区等，得到了职工和协作队伍的一致好评。（赵雅慧）

## 中医义诊进工地 健康守护在身边

近日，中铁四局安装公司成都轨道交通13号线一期工程机电5工区项目联合复康中医学研究院开展“中医义诊进工地 健康守护在身边”义诊活动，为奋战在施工一线的员工送上一份健康关爱。医护志愿者针对一线员工因长期工作可能出现的健康隐患，开展健康“微课堂”，用通俗易懂的方式指导大家借助科学锻炼、合理膳食来提高机体免疫力，养成健康生活方式。同时，运用脉冲、推拿、红外线热敷等传统中医技术，为员工们提供了个性化的治疗方案。（安装公司 韦江华）

### 中铁四局一公司焦唐高速汝方三分部：“清凉风”吹到施工一线

自入夏以来，全市气温持续走高，为切实维护广大产业工人劳动安全健康权益，有效预防和控制职业性中暑事件发生，7月11日，中铁四局一公司焦唐高速汝方三分部开展送清凉慰问活动。项目部将维护工人劳动安全和健康权益作为出发点与落脚点，征集一线工人心愿清单278份，开展夏日安全生产知识问卷摸底515人次，倾听工人呼声，关注工人诉求，设立移动后勤服务站3处，以送清凉物资、送健康体检、送安全培训的贴心“三送”，为工人提供安全保障，让工人学好防护技能，解决工人高温作业过程中急难愁盼的问题山。（陈思燕）

### 中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部开展夏日送清凉活动

近日，中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部开展“酷暑送清凉 真情暖人心”活动，项目管理人员为现场施工人员送去了绿豆汤，使一线施工人员感受到了项目部工会的温暖。进入夏日以来，项目部为应对高温天气采取了一系列防暑降温措施，首先密切关注气象部门预报，妥善安排高温期间施工生产，合理调整作业时间；其次根据实际情况购买防暑降温药品和用品，并及时发放到现场施工人员的手中；同时项目部安质部也开展了防暑降温措施教育，指导现场高温作业人员如何防暑、中暑急救的方法。（贤伯昊 李嘉豪）

## 粤东城际铁路亚洲跨度最大V撑连续梁启动浇筑

7月11日，由广东铁投集团投资建设、中铁四局施工的粤东城际铁路潮汕站至潮汕机场特大桥（简称：潮机特大桥）(98+180+98)V撑连续梁开始浇筑。作为粤东城际铁路全线控制性工程，潮机特大桥全长6116.65米，以(98+180+98)米V撑连续梁上跨汕昆高速公路G78段，为目前全亚洲同类型桥梁中跨度最大跨径V撑桥梁，也是粤东城际铁路全线首个双线180米的超高V撑连续梁。粤东城际铁路项目项目连接了汕头站、潮汕站、揭阳站和揭阳潮汕机场等交通枢纽，项目建成后，对构建汕潮揭“30分钟通勤圈”和促进粤东地区高质量发展具有重要意义。（李小艳 王子豪）

### 滨州市领导莅临中铁四局一公司津潍高铁站前七标项目施工现场开展专项视察

近日，山东省滨州市副市长杜玉杰到中铁四局一公司津潍高铁站前七标项目施工现场开展专项视察。杜玉杰一行对中铁四局一公司津潍高铁跨S315连续梁施工现场进行了实地视察，听取了项目负责人对相关情况的介绍，详细了解了项目建设进度、安全生产等情况以及推进过程中遇到的困难和问题。杜玉杰指出，高铁项目对滨州市民生活出行和经济社会发展有着举足轻重的作用和意义。各部门、施工单位要加强配合，持续精准发力，加快建设进度，保证工程质量。（贤伯昊 李嘉豪）

## 十年芳华 汾阳市东方国际城再腾飞

7月14日，山西省汾阳市东方国际城十年芳华庆典暨营销中心乔迁仪式成功举办。本次活动主办方泽中地产还安排了新老业主家宴及丰富的文艺汇演节目，现场气氛其乐融融。据悉，泽中地产自2012年入驻汾阳以来，目前已先后建成了六个子社区，超2万人入驻，是“山西省五星服务社区”“山西省五星住宅物业服务质量社区”。本次东方国际城营销中心喜迁新居，携东方金街之璀璨及文昌府园林之秀美，必将引领商业新潮流，推动汾阳市的新城繁华。（马长林 周天玺）